

Suárez en Copenhague

Dinamarca responde favorablemente al ingreso de España en el Mercado Común

• Suárez mantuvo una rueda de prensa en Copenhague

COPENHAGUE. — «Dinamarca ha respondido favorablemente a la petición española de ingreso en el Mercado Común Europeo», ha declarado esta tarde el presidente del Gobierno español en el curso de una conferencia de prensa celebrada tras su entrevista con su colega danés Anker Joergensen.

«Durante las conversaciones que he mantenido en Dinamarca —dijo Adolfo Suárez— he hallado una favorable respuesta a la solicitud española y añadido que España no tiene ningún plazo establecido para su ingreso en el Mercado Común, puesto que su país «no trata de ganar ninguna carrera con otros países que han solicitado también su entrada en la organización Económica Europea».

Como se sabe, Portugal y Grecia tienen solicitado también, al igual que España, su ingreso en el Mercado Común.

«Todos los partidos políticos —continuó diciendo el presidente del Gobierno español— han declarado que España pertenece a Europa, que España es Europa y que España necesita de Europa».

Preguntado acerca de si la incorporación de España al Mercado Común significaría también el ingreso de este país en la Organización del Atlántico Norte (OTAN), Suárez dijo: «Las dos cuestiones no están relacionadas. Todavía no se ha efectuado ningún debate en el parlamento en torno al tema de la OTAN.»

Al ser interrogado sobre la existencia de bases norteamericanas en España, el presidente del Gobierno español replicó: «La existencia de un nuevo Gobierno en España, plantea, desde luego, una ocasión para examinar todas nuestras relaciones exteriores, pero la intención de España es la de mantener estrechas relaciones con los Estados Unidos.»

Adolfo Suárez celebró esta conferencia de prensa al término de la jornada de ayer en Copenhague, en el curso de la cual se entrevistó, como queda dicho, con el jefe del Gobierno danés y con el ministro de Asuntos Exteriores de este país, K. B. Andersen y de almorzar con la reina Margarita y el príncipe Enrik a bordo del yate real «Dannebrog». Finalmente fue invitado a una cena ofrecida en su honor por el jefe del Gobierno Joergensen y el gabinete danés. — Efe.

Según el primer ministro danés, su país está muy satisfecho del desarrollo de España

COPENHAGUE, 30. — (Del enviado especial, J. V. Colchero.)

—En la entrevista que me concedió usted con motivo de la «cumbre» socialista de Helsingor, en enero de 1976, me dijo que estaría dispuesto a recibir a España en la Comunidad occidental cuando llegara la democracia a mi país y que vería con satisfacción nuestra entrada en el Mercado Común. Y en la OTAN, me dijo usted. Entonces, ¿cree que ha llegado ya ese momento?

—Yo puedo asegurarle que en Dinamarca, en el Gobierno danés, estamos muy contentos y muy satisfechos con el desarrollo de los acontecimientos en su país. Nosotros consideramos que su Gobierno ha encontrado un camino muy adecuado para resolver el problema de pasar de un sistema autoritario a un sistema democrático. Yo creo que está siendo muy acertado y eficaz ese desarrollo. Me atrevo a asegurar que podemos tener la certeza de que es el camino correcto y de que ha llegado la hora de invitar a España a que se incorpore al Mercado Común.

—¿Cree usted que es ya suficiente la marcha actual del proceso de democratización o cree que será necesario acabar la redacción de la nueva Constitución?

—Por supuesto, será necesario hacer más progresos —continuar el camino— en la línea democrática; pero considero que España está absolutamente en el buen camino.

«ESTIMAMOS YA QUE ES MUY IMPORTANTE LO QUE ESPAÑA OPINA»

—¿Cree usted que España podría acercarse políticamente más a Europa antes de que nos incorporemos al Mercado Común, que se podría oír nuestra voz en cuestiones europeas antes de que se haya consumado nuestro ingreso en la Comunidad?

—Yo creo que ya ahora hay una situación para el pueblo español y para la nación española en la que su voz se oír en Europa. Le insisto, será posible ya a partir de ahora, porque están ustedes en la línea de la democracia auténtica y por ello nosotros, los países democráticos europeos, estimamos ya que es muy importante lo que España opina.

—Los españoles tenemos un problema. Nosotros queremos entrar en la OTAN. Es un asunto muy delicado para el pueblo español. Tememos que puedan integrarnos antes en la OTAN que en el Mercado Común, lo que sería un riesgo para nuestros intereses nacionales.

—Permítame que le asegure que yo estimo que primero debemos discutir y arreglar la cuestión de España y el Mercado Común, que es la más importante; pero algún día será también actual el asunto de la incorporación a la OTAN.

—Después de arreglar nuestro ingreso en el Mercado Común?

—Quizás, pero no lo puedo decir exactamente ahora.

—Nosotros tenemos un grave problema de pesca con el Mercado Común, y Dinamarca —que es gran país pesquero dentro de la Comunidad— tiene mucho que decir en este asunto. Vamos a hablar un poco de ello...

—No, yo no puedo decir mucho sobre esta cuestión, porque no soy un experto. Hemos oído con gran atención los puntos de vista que nos ha expuesto el Gobierno español y vamos a evaluarlos debidamente; pero yo no le puedo decir más ahora porque, insisto, no soy un experto.

«HEMOS TENIDO UNOS CONTACTOS MUY FRUCTIFEROS CON SUÁREZ»

—¿Está usted satisfecho de esta primera «cumbre» hispanodanesa?

—He mantenido hoy conversaciones muy interesantes con el presidente Suárez y estoy convencido de que él está haciendo un gran esfuerzo por llevar a la democracia española por el buen camino, lo que considero muy importante. Creo, además, que hay otros políticos en su país que se esfuerzan también —conjuntamente— en estabilizar la democracia.

—¿Hablamos de los socialistas europeos, de la «familia socialista»? —Si hablamos de política de partidos, usted no se sorprenderá de que le recuerde que el partido de Felipe González es un partido hermano de mi propio partido. Me reúno con frecuencia con Felipe González y estoy convencido de que también su partido y él serán muy útiles en el futuro para la democracia española. Pero para acabar quiero insistirle en que hemos tenido hoy unos contactos muy fructíferos con el presidente Suárez. — Logos.

Francia:

Conservadores y comunistas contra el ingreso de los tres países en el Mercado Común

• Suárez llegó al aeropuerto de París de madrugada

PARIS. — Conservadores y comunistas están contra el ingreso de España (y de Portugal y Grecia) en el Mercado Común Europeo.

Es lo que publica el independiente «Le Monde», a pocas horas de la visita del jefe del Gobierno español Adolfo Suárez a París que tendrá lugar mañana.

«Le Monde» subraya que la petición española de ingreso en la CEE es «delicada» y provoca numerosos problemas, no tan sólo económicos, monetarios y sociales, sino «políticos» porque Francia se encuentra en vísperas de unas legislativas.

Y, de lo que resulta en las posiciones adoptadas por los partidos potentes, tan sólo el Partido Socialista francés estima que no es «ni sano ni concebible» dejar a un lado por tiempo indefinido la entrada de los tres países europeos, ya democráticos, de los que no puede dudarse «su contribución a la civilización europea».

Siempre según «Le Monde» el señor Chirac, que es el representante de la mayoría neogaullista, alcalde de París y posible candidato a la presidencia, afirma que el ingreso de los tres países en la CEE «atenta a la razón de ser de Europa» (así lo afirmó en diversos mítines durante las últimas semanas —insiste «Le Monde»—), porque, según Jacques Chirac y según el Partido Comunista francés, produciría este ingreso una especie de cataclismo entre los agricultores, especialmente entre los franceses. El PCF, por su parte, pintó de colores sombríos el porvenir de la agricultura y los agricultores franceses en el caso de la entrada de España en el MCE.

Chirac dijo hace pocos días que «ya

estará bien con tener de su parte a Italia», refiriéndose a que no se puede tolerar la entrada a otros países competitivos.

Subraya «Le Monde» que no hay que desdeñar la competitividad española más allá de sus productos naturales, puesto que algunos sectores, como el del automóvil y de la siderurgia, se revelan también competitivos.

No deja de subrayar el diario que monetariamente España conoce un ritmo inflacionario acelerado, que sería «exportado» a Europa si la situación no se «sanea» previamente. — Efe.

SUAREZ, EN PARÍS

PARIS. — (De nuestro corresponsal Antonio Pelayo.)

Don Adolfo Suárez llegó a primeras horas de la madrugada del miércoles al aeropuerto Charles De Gaulle en Roissy. El «Mystère» de la Subsecretaría de Aviación Civil, en el que viaja el presidente del Gobierno y su séquito, fue desviado a este aeropuerto a causa de problemas técnicos en el de Orly. En el pabellón de honor fue saludado por el embajador de España, marqués de Nerva y altos funcionarios de la Embajada. También acudieron a cumplimentarle el jefe de protocolo del Elíseo, Mr. Emmanuel Casteja y el embajador de Madrid, Mr. Deniau. El señor Suárez se dirigió, minutos más tarde, y acompañado por una escuadra de motoristas a la Embajada de España, donde residirá durante su estancia en París.

En el programa se ha introducido a última hora un nuevo acto: un encuentro del presidente Suárez con representantes de la emigración española en Francia. La emigración española en Francia, de trabajo con el personal diplomático español en París, a fin de poner al día las relaciones bilaterales entre ambos países. Poco antes del mediodía recibirá al señor Van Lennep, secretario de la OCDE.

En total cuatro horas empleará don Adolfo Suárez para exponer al presidente Giscard y a Raymond Barre el planteamiento español de nuestra integración en la CEE.

El señor Suárez concede una conferencia de prensa a las cinco de la tarde en la Embajada de España a la que asistirán todos los corresponsales españoles en París, los informadores que siguen el viaje presidencial y una treintena de representantes de la prensa francesa y extranjera acreditada en París.

El portavoz del Elíseo, Jean Philippe Lecat, ha desmentido la afirmación de «France Soir» de que el caso Apalategui ocuparía un lugar importante en los contactos Suárez - Giscard. «Se trata —dijo— de un incidente menor».

El señor Lecat ha añadido después: «No debe hacerse un mismo problema del ingreso de España, Grecia y Portugal en la CEE puesto que las candidaturas se estudian una a una. El caso de España, con toda evidencia es el que más problemas presenta».

AZUCARERA DEL GUADIANA, S. A. AVISO

Se pone en conocimiento de los cultivadores de remolacha de la Zona, que nuestra fábrica de La Garrovilla dará por terminada la recepción correspondiente a la presente campaña con las operaciones del próximo día 11 de Septiembre, domingo.

Para la señalización de la fecha antedicha se han tenido muy en cuenta los aforos realizados de la remolacha existente en el campo y su grado de madurez, así como la fluidez de entregas en la fábrica y su capacidad de molituración.

Badajoz, 30 de Agosto de 1977